

Волшебники изумрудного города

Омская «Флора» в этом году будет посвящена 295-летию города, 60-летию самой выставки, 50-летию первого полёта в космос и объявленному в Омской области Году ребёнка.

ТЫ ПОМНИШЬ, КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

Первая омская выставка цветов в 1951 году прошла в краеведческом музее. Потом, до 1963 года, «Флоры» размещались на территории хозяйства «Декоративные культуры». В 1964 году цветы, фрукты и овощи показывали в здании недостроенного речного вокзала, а год спустя выставка переехала на постоянное место в сквер рядом с Омской крепостью. Традиционно городская «Флора» проходила в конце августа в течение недели, но иногда затягивалась на срок до двух недель и заканчивалась перед самым учебным годом. Связано это было с тем, что большинство участников являлись садоводами, которые приносили на показ выращенную своими руками разнообразную продукцию, подчас уникальную. В те годы это была своего рода омская ВДНХ, а для садоводов это стало ещё и местом общения, где можно было обменяться опытом, семенами и саженцами. В последние годы концепция главной городской выставки поменялась. Проводится она теперь в преддверии Дня города, всего пять дней. Упор делается на демонстрацию достижений в ландшафтном дизайне, что позволяет размещать на всеобщее обозрение масштабные экспозиции не в павильонах, а на улице - в скверах, вдоль пешеходных зон. При этом красоту создают не только в центре, а во всех округах города. Для России омская «Флора» уникальна: выставка 60 лет радует своим постоянством, размахом, новыми идеями, а посещение по-прежнему бесплатно.

НИКТО, КРОМЕ НАС

В преддверии городской выставки с 1 мая по 5 августа в Омске пройдёт городской смотр-конкурс на лучшее содержание и оформление территории, в котором смогут принять участие все желающие: предприятия, учреждения, организации, КТОСы, индивидуальные предприниматели и просто жители Омска. Смотр пройдёт в два этапа: первый, отборочный, - с 1 мая по 20 июня - определит победителей по округам. Второй назначен с 1 июля по 5 августа, в ходе обзета комиссия будет отбирать лучших из лучших по городу в целом. Хотите поучаствовать? Обращайтесь в администрацию своего округа. Награждение победителей состоится в один из дней работы юбилейной «Флоры». Кстати, для разработки проектов благоустройства жителей города со своими идеями просят обращаться в департамент имущественных отношений в управление дизайна городской среды. Здесь абсолютно бесплатно ваши задумки перенесут на бумагу, предложат современные способы и формы организации пространства, помогут комплексно благоустроить территорию. В 2010 году в управлении дизайна разработано для горожан 19 таких проектов.



1970 год.

Выставки в округах

- ЦЕНТРАЛЬНЫЙ** - сквер микрорайона «Первокирпичный».
- КИРОВСКИЙ** - сквер имени 22-го Декабря 1918 года.
- ЛЕНИНСКИЙ** - бульвар по улице Крылова.
- СОВЕТСКИЙ** - проспект Культуры.
- ОКТЯБРЬСКИЙ** - посёлок Чкаловский.

Полезный телефон: **20-16-42.**

Все желающие поучаствовать в городском конкурсе любителей флористики и ландшафтного дизайна могут обратиться за консультацией в департамент дорожной деятельности и благоустройства администрации города Омска.

Цветы на районе

Каждый округ окрасится в свой, закреплённый не- сколько лет назад, цвет.

По замыслу организаторов, в Кировском округе при подготовке праздничного оформления должна преобладать оранжевая гамма, в Ленинском - голубая, в Октябрьском - жёлтая, в Советском - зелёная, в Центральном - розовая. На клумбах, в вазонах и на вертикальных композициях посадят цветы, которые будут отвечать идеи монохромности. Так что, проезжая от остановки «Городок Водников» в сторону «Сибзавода», можно легко, как в сказке Александра Волкова, из Изумрудного города Гудвина попасть в Розовую страну Стэллы. Кстати, каждый год окружные «Флоры» проводятся в разных местах. Это делается для того, чтобы постепенно благоустроить как можно больше улиц, парков и скверов.



Оформление территории на пересечении улиц Масленникова и Куйбышева.



Праздничный торт.

ИЗ ЦВЕТОЧКОВ - В ЯГОДКИ

В 2011 году городская выставка «Флора» откроется 5 августа и пройдёт в двух скверах - Выставочном и Воскресенском и на набережной имени Тухачевского. Кроме того, в этом году добавится ещё одна площадка - пешеходная зона по улице Партизанской.

Организаторы будущей омской выставки рассказывают, что специалисты изучили последний опыт проведения подобных мероприятий в других городах и взяли самые интересные идеи. В этом году в рамках «Флоры» пройдёт конкурс на лучшую расписную скамейку. Предполагается, что в нём смогут участвовать группы из детских садов, школьники, студенты, семьи и организации.

Тема космоса будет раскрыта на окружной выставке в Советском округе на проспекте Культуры. В честь Года ребёнка в Выставочном сквере агрономы Центрального округа обещают множество композиций на сказочные темы. Будут в цветочном исполнении и Колобок, и Красная Шапочка, и Смешарики. Здесь же в рамках юбилейной «Флоры» пройдёт городской конкурс любителей флористики и ландшафтного дизайна, в котором смогут принять участие все желающие - организации, индивидуальные предприниматели и, конечно, жители Омска. Об-

ращаться надо в городской департамент дорожной деятельности и благоустройства. В Кировском округе к 60-летию «Флоры» придумали свою фишку - платье из цветов. Из проволоки изготавливают каркас, в который вплетут бутоны. Наряд будет выполнен в виде ширмы, чтобы каждая женщина смогла «примерить» платье на себя и сфотографироваться. Если в 2010 году главным цветочным экспонатом выставки стала гармонь, то в этом году в честь юбилея города и самой «Флоры» «испекут» огромный торт. Вот только устроителей беспокоит то, что некоторые горожане пытаются взять что-нибудь с собой на память о выставке. Бывает, что к вечеру клумбы превращаются в склоненное поле, и флористам каждое утро перед открытием «Флоры» приходится обновлять и восстанавливать композиции.

Внимание!

Уважаемые читатели, для вас работает горячая линия «Вашего ОРЕОЛА». Звоните по телефону 37-01-01 со среды по пятницу с 15 до 18 часов.

Материалы полосы оплачены мэрией Омска. Муниципальный контракт № 75-к от 21.02.2011 г.